



温家宝坐船3小时看望川北重灾区群众

中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾指挥部总指挥温家宝于15日中午辗转赶到位于四川北部的青川县木鱼镇看望受灾群众和参与救援的解放军指战员、消防部队官兵、医护人员,鼓励大家继续努力抢救废墟下被掩埋的群众,在党和政府的帮助下团结一致重建家园。

◎据新华社电



温家宝在木鱼镇文武村的临时安置点看望灾民 新华社图

看望受灾群众

四川汶川地震发生后,地处四川盆地北部边缘最北、川甘陕三省交界处的广元市青川县灾情比较严重,截至14日16时,全县死亡1400多人,1万人受伤。木鱼镇位于偏僻山区,在青川县受灾最重,木鱼镇初中教学楼垮塌,被埋学生一度多达460多人,经过当地干部群众和救援队伍抢救,已从废墟中救出了150多人。

青川县尤其是木鱼镇的灾情究竟怎样?救人情况如何?受灾群众是否得到了妥善安置?带着一系列问题,温家宝决定前往这个偏僻的乡村一探究竟。由于前往木鱼镇的公路在地震中损坏严重,路险难行,温家宝一行14日晚乘火车赶往广元市,15日上午又从广元乘车来到白

龙湖,再坐船沿白龙江溯源而上,经过3个多小时的航行于中午12时40分抵达木鱼镇。

温家宝首先来到木鱼镇文武村看望受灾群众,在村子里的救灾点坐下来和村民交谈。村里伤亡多少人?你们几位家里有伤亡的吗?村里的废墟中还有被掩埋的吗?现在有吃的吗?……温家宝向大家仔细了解受灾情况。他语重心长地说,党和国家不会忘记受灾的偏僻山村,会保证大家有饭吃、有水喝、有帐篷住、有病能医,政府还会给倒塌的房屋发放补助,把房子重新盖起来。大家也要振作精神,坚强起来,互相帮助,重建家园。他还叮嘱村干部,要特别关心那些家里有人遇难的村民,照顾好老人和孩子。

慰问救援队伍

在木鱼镇初中,来自辽宁消防、解放军某部和江西宜春第二人民医院、泸州医学院的医护人员正在紧张地进行救援。听说消防官兵已经从废墟中找到98个学生,其中7人还活着时,温家宝点点头,温家宝在场的救援队伍表示慰问和感谢,他说,人民需要你们,你们在人民最困难的时候赶到这里救援,不怕疲劳,连续作战,为抢救人民群众的生命和财产做出了奉献,我代表党和政府感谢你们。现在救人和救治工作仍在紧张进行,我今天专门乘坐火车、轮船和汽车到这里看望大家,希望大家在继续努力救灾的同时也要保重身体,为承担更为艰巨的任务做好准备。

干部群众说,学校倒了,许多孩子遇难,我的心情和大家一样沉重,我知道青川县还有许多受伤群众需要救治,还有许多受灾群众的生活面临困难。党和政府惦记着你们,一定会全力以赴帮助大家,很快就会送来更多的食品、水、药品和帐篷。希望大家能节哀保重,团结起来,继续努力奋斗,把家园建设好,把国家建设好。

在灾难中逃生的初三学生王云霄走到温家宝身边,哭泣着告诉总理自己的父母在地震中受了伤,哥哥至今还埋在学校的废墟下,家里的房子倒了,吃的也快没了,书也没有办法正常念了。温家宝扶着她的肩膀,动情地对她说,房子倒了,还要再建;没有吃的,很快就会送来;学校要重新建,而且要比原来更好,你还能念书。

“太惨了。”人群中有人向总理说。

“我听到了。”温家宝停住脚步,一边挥手一边说。

温家宝的到来,让群众十分感动。总理好!大家纷纷向总理致意,温家宝向大家挥手。

14岁的初中学生谌龙霄在地震中遇难,父亲谌贵清递给温家宝一张纸,纸上写着:5·12大地震降在我们身上,你在我们最需要的时候来关心我们,谢谢。”

返回广元市的船上,温家宝和马凯、孟建柱以及有关部门、四川省委省政府负责人围坐在一起,商量要加快采取措施救治群众……

中央财政再次拨付2亿元救灾资金

◎本报记者 李雁争

为保障灾区受伤人员得到及时有效的医疗救治,中央财政15日再次紧急拨付2亿元资金。财政部人士表示,中央财政紧急拨付的2亿元资金,将用于灾区急需的医疗救治药品和器械的采购和调运,免费用于地震灾区开展医疗救治工作。目前,第一批物资已运至成都。

地震发生以来,中央财政已累计投入22.4亿元用于抗震救灾,这笔资金中既包括通过财政部紧急拨付的数笔中央财政救灾资金,也包括政府各部门直接下拨的专项救助款项。据了解,仅在12日和13日两天,民政部就联合财政部下拨地震灾区自然灾害生活补助应急资金合计3.6亿元,地震发生当晚中央财政还向受灾地区提供综合财力补助资金共计5亿元。

中储粮紧急投放16.4万吨粮油

◎据新华社电

记者15日从中国储备粮管理总公司获悉,为全力保障地震灾区的粮油供应,16.4万吨中央储备粮油将紧急投放到地震灾区。

中储粮总公司党组书记、总经理包克辛表示,现在地震灾区群众和抗震救灾解放军、武警官兵最急需的就是米、面、油。根据国家有关部门要求,中储粮总公司正组织安排所属成都分公司向地震灾区紧急调运10万吨中央储备稻谷、5万吨中央储备小麦和1.4万吨中央储备食用油,全力保障灾区粮油供应。

此外,中储粮总公司决定紧急捐赠价值约900万元的600万斤大米和100万元捐款。目前,中储粮总公司正在全力组织湖南、四川、湖北等地直属企业为四川地震灾区紧急加工、调运。此外,中储粮成都分公司已组织车辆将13万条麻袋和价值约30万元的20万斤大米送往四川地震灾区。

民航局抢运物资航班超200架次

◎本报记者 索佩敏

随着地震救援工作的深入,对救援物资的需求也逐步加大。为此国内多家航空公司紧急调配运力抢运物资和人员,截至15日,民航局共调配各大航空公司超过200架次的航班进行运输。

据东航方面透露,截至15日下午15时,东航当天共调配飞机9架次,执飞24个航段(已执行12个航段)。5月13日、14日和15日下午15时,东航共投入41架次飞机抗震救灾飞行,分别从洛阳、西安、武汉、太原、南昌、南京、青岛、上海、宁波、合肥、石家庄、桂林和昆明等地飞往成都、绵阳。截至15日下午15时,东航已经执行了108个航段的94个,共计运输救灾人员4998名、4条搜救犬和350多吨救灾物资及医疗器材。

国航则表示,截止到5月15日上午9时,因运送救灾物资和人员的需要,国航已调配飞机89架次,其中货机8架,运送医务人员和救灾部队6089人,运送物资9359件共664.5吨。南航方面也表示,截止到15日上午10时,共派遣包括波音747、波音777、A330宽体客、货机执行114个航班(含调机航班)。

此外,台湾和澳门航空公司也开始加入救援队伍。民航局昨日公布,5月14日,民航局批准了台湾中华航空公司“台北至成都”运送救灾物资的货运包机。该包机于昨日抵达成都双流机场。5月15日,民航局批准澳门航空公司提出的台北至成都救灾物资货运包机申请。

国家电网集结各省市资源投入救灾

◎据新华社电

国家电网公司总经理刘振亚15日在此间表示,国家电网正在迅速集结各省市资源投入四川省的抗震救灾工作中,并强调当前的重点是“救人优先、抢修加快”。

目前,国家电网救援四川的行动已全面开始,在全系统内已调集70台发电车(机)和155台小型发电机奔赴灾区,购置物资投入近1000万元。六省市电力公司援助队伍1120专业人员处于待命状态,部分队伍正按部署陆续赶赴灾区途中,抢救物资正陆续送往指定地点。同时,四川省电力公司投入抗震救灾的干部员工已达2.59万人,动用车辆4000余台。

经全力抢修,截至15日7时,四川电网已恢复220千伏用户站1座,220千伏变电站6座,恢复220千伏线路15条,电厂中已恢复金堂、东岳、宝珠寺、东风电厂并网运行,并恢复江油电厂用电。宝成铁路四川段已恢复5座电铁牵引站。

国税总局:个人及企业捐款允许税前扣除

◎本报记者 李雁争

记者昨天从国家税务总局了解到,为了帮助灾区人民早日脱离险早日重建家园,国家税务总局将采取允许延期申报纳税、允许捐款税前扣除、个人捐款等多项救助措施。

灾区可延期申报纳税

14日,国家税务总局对四川、重庆等7个省市税务机关发出通知,明确遭受强烈地震灾区纳税人和扣缴义务人可以延期申报纳税。

通知要求,纳税人、扣缴义务人因地震灾害不能按期办理纳税申报或者报送代扣代缴、代收代缴税款报告表的,可以延期办理;其应缴纳税款,可以延期缴纳。延期时限由各省市区在最长不超过三个月的期限内自行核准。核准期限届满,因灾情影响仍无法正常缴纳税款的,应上报税务总局。延期期间,纳税人的应纳税款一律不加收滞纳金、不罚款。

对增值税一般纳税人因地震灾害影响而无法认证的增值税专用发票,可以在90天之内进行认证。

通知还指出,对因强烈地震灾害导致本省(市)出口企业不能按期

申报出口货物退(免)税的,以及全国其他地区出口企业因受灾地区企业原因导致退税单证没有收齐影响出口货物退(免)税申报的,税务机关可以办理出口企业申报出口货物退(免)税延期手续。

捐赠可以税前扣除

灾区重建需要大量物资,各界人士及企业已经纷纷向灾区伸出援助之手,捐款捐物。国家税务总局人士在此提醒,符合规定的捐赠可以在缴纳企业所得税及个人所得税前进行扣除。

为了鼓励企业和个人对受灾地区的公益性捐赠,国家税务总局规定,个人将其所得用于捐赠支出,捐赠额未超过应纳税义务人申报的应纳税所得额30%的部分,可以从其应纳税所得额中进行扣除,从而减免部分税款。

现行税法规定,企业发生的公益性捐赠支出,在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除。例如,中央企业2007年的实现利润接近10000亿,那么,该企业的捐赠扣除限额为10000×12%=1200亿元,那么1200亿元就不需要纳入企业应纳税所得额中缴税。

本报汶川地震前方报道组第一时间为您报道灾区最新情况

◎本报记者 蔡国兆 都江堰报道

昨天下午3时,本报记者蔡国兆到达都江堰。而另一位记者朱国栋也于昨晚启程前往灾区。至此,加上本报驻四川记者田立民、高屹等,本报汶川地震前方报道组已深入灾区第一线,他们将及时为读者发回前方抗震救灾的最新情况,包括灾区上市公司、证券营业部的运行情况。

昨天下午,在都江堰大道上,本报记者采访了来自隆昌县红十字会的范文贤。据他介绍,他所在的医疗队有9名成员,已于3天前在此搭建了一个简易的医疗棚。最初每天要救治500-600人,后来随着一些医疗人员陆续到来,现在每天要救治200-300人。

据一位来自都江堰市人民医院医生介绍,从目前的情况来看,消化系统和呼吸系统的疾病在当

地较为常见。

记者在现场看到,目前很多人都住在用塑料薄膜搭建的简易大棚里。今年59岁的李文昌老人告诉记者,自己家住的房屋都在地震中倒塌了,所幸的是家里人都平安。目前他和家人住在简易的大棚里,每天都有人送来食物。他说,现在情况已经比几天前好多了。

目前,当地无线通讯已经恢复,但通讯状况仍时断时续。



汶川大地震牵动了全国人民的心,几天来社会各界纷纷伸出援助之手。图为本报员工昨日踊跃向灾区捐款的情景 骆民 摄

■伤亡情况

截至15日四川19509人遇难

国务院抗震救灾指挥部15日确认,汶川地震已造成四川19509人死亡,全省遇难人数估计在5万人以上。经初步统计,这次汶川大地震重灾区面积超过10万平方公里。

■救灾进展

截至15日10时救援队救出123名幸存者

截至15日10时,地震灾害救援队共救出123名幸存者。目前,中国地震局正在全力开展加密会商,密切关注震情发展。

截至15日9时,中国地震局共监测到震区4级以上余震119次,其中5级以上20次,最大为6.1级。

截至15日15时收到捐赠款物13.44亿

截至15日15时,全国共接收社会各界捐赠款物13.44亿元。此款项中,民政部接受捐款5800万元;中国红十字会总会接收6.24亿元;中华慈善总会接收2.2亿元。

(综合新华社报道)

华宝信托有限责任公司关于变更总机号码的公告

公司于2008年5月19日起升级电话通讯系统,总机号码变更为021-38506666,公司内部原有分机号码不变。

特此公告

2008年5月16日